



ПРЕСС-ВЫПУСК

Пресс-выпуск № 79

О рынке платных услуг населению в Амурской области

В январе-ноябре 2020 года по сравнению с январем-ноябрем 2019 года объем платных услуг населению по Российской Федерации уменьшился на 17,7%, по Амурской области уменьшился на 9,4%, по Дальневосточному федеральному округу - на 17,9%. На долю платных услуг населению Амурской области приходилось 8,1% всех платных услуг населению Дальневосточного федерального округа и 0,5% - Российской Федерации.

В январе-декабре 2020 года объем платных услуг, оказанных населению области через все каналы реализации, составил 46263,0¹⁾ млн. рублей, или 90,9% в сопоставимой оценке к январю-декабрю 2019 года, 77,7% приходилось на услуги транспорта, связи, жилищно-коммунальные и бытовые.

В структуре платных услуг населению сохраняют свои позиции услуги связи (18,3%), транспортные (17,4%) и жилищно-коммунальные (34,6%), что обусловлено сформировавшимся устойчивым спросом на группу жизнеобеспечивающих услуг.

В январе-декабре 2020 года населению области оказано жилищных услуг на сумму 3820,5 млн. рублей (92,4% к 2019 году, в сопоставимых ценах), коммунальных услуг – на 12200,6 млн. рублей (97,1%). Снижение по жилищно-коммунальным услугам связано с несвоевременной оплатой населением услуг ЖКХ. Объем услуг транспорта населению составил 8078,0 млн. рублей, или 90,8% к предыдущему году, телекоммуникационных 8173,7 млн. рублей, темп роста увеличился на 1,6% по сравнению с прошлым годом. Услуги связи сохраняют динамичное развитие на протяжении нескольких лет, развиваясь достаточно бурно, в последние годы играют все более заметную роль в экономике области. Появление новых видов услуг сотовой связи, факсимильной, ускоренной почты и т.п., позволило связи стать доходным видом деятельности в экономике.

За январь-декабрь 2020 года населению области оказано услуг бытового характера на сумму 3408,6 млн. рублей. В сопоставимых ценах объем бытовых услуг уменьшился по сравнению с 2019 годом на 17,2%.

Снижение объема платных и бытовых услуг населению в области по сравнению с январем-декабрем 2020 года, в сопоставимой оценке, наблюдается по всем видам, кроме телекоммуникационных услуг (101,6%) и ритуальных (107,4%), что обусловлено сложившейся санитарно-эпидемиологической ситуацией и установленными Указом Президента Российской Федерации от 25 марта 2020 г. № 206 «Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней» дополнительными нерабочими днями, из-за угрозы распространения коронавируса.

Шитая Л.В. (81462) 598-647
Отдел статистики предприятий, сельского хозяйства,
окружающей природной среды, ведения Статистического
регистра и общероссийских классификаторов

¹⁾ Оперативные данные уточнены на основании данных, полученных по результатам годовых статистических обследований хозяйствующих субъектов.